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ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Κυρία Πρόεδρε, πάντοτε χαίρο-
µαι όταν προεδρεύετε είτε στην Ολοµέλεια είτε στην Επιτροπή
Θεσµών και Διαφάνειας, αλλά παρ’ όλο που έχουµε µια καλή
σχέση, απορώ γιατί συνέχεια απευθύνεστε σε µένα για τον χρόνο
και γίνεται αυτό συνέχεια και στην Επιτροπή Θεσµών.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το µεταναστευτικό ζήτηµα απο-
τελεί ένα µείζον εθνικό και κοινωνικό πρόβληµα, το οποίο η χώρα
µας έπρεπε να είχε αντιµετωπίσει από τις αρχές του 2015.

Σήµερα η κατάσταση τείνει να λάβει διαστάσεις τεραστίων κοι-
νωνικών εντάσεων. Ήδη άξια οι συνάδελφοί µου τοποθετήθηκαν
επί της αρχής της επίκαιρης ερώτησης. Εγώ θα προσπαθήσω να
εκφράσω την αγωνία των κατοίκων των νησιών µας και, ειδικό-
τερα, της Λέσβου, από την οποία και κατάγοµαι.

Θα παραθέσω συγκεκριµένα στοιχεία, θα θέσω συγκεκριµένα
ερωτήµατα για τα νησιά µας και αναρωτιέµαι, όχι για το αν θα
λάβω κάποια απάντηση -γιατί στις απαντήσεις είστε πάντα προ-
ετοιµασµένοι- αλλά αν αυτά τα οποία θα µας απαντήσετε, είναι
άµεσα υλοποιήσιµα, αν θα βοηθήσουν τις τοπικές κοινωνίες και
αν θα αποτελέσουν ένα πρώτο βήµα αντιµετώπισης των ροών
αυτών, που κατακλύζουν τη χώρα µας και ειδικότερα τα νησιά
του βορείου Αιγαίου.

Κύριοι Υπουργοί, τα τελευταία δύο χρόνια οι πολίτες της Λέ-
σβου έχουν βοηθήσει περίπου τετρακόσιους χιλιάδες εν δυνάµει
πρόσφυγες και οικονοµικούς µετανάστες. Αυτή τη στιγµή γνω-
ρίζετε ακριβώς πόσοι µετανάστες και πρόσφυγες ζουν στη
Λέσβο; Θα µου πείτε πως στις δύο δοµές –σε Μόρια και Καρά
Τεπέ – είναι καταγεγραµµένοι αυτή την εβδοµάδα περίπου -σή-
µερα το πρωί- πέντε χιλιάδες εννιακόσιοι ογδόντα πέντε. Ναι
αλλά πόσοι ακόµη άλλοι ζουν σε σπίτια, σε ξενοδοχεία, σε δια-
µερίσµατα; Υπάρχει ολοκληρωµένη καταγραφή; Ποιος είναι ο
συνολικός αριθµός;

Μας λέτε έπειτα ότι ο αριθµός των µεταναστών και των προ-
σφύγων στη χώρα µας είναι περίπου εξήντα χιλιάδες. Ας υποθέ-
σουµε ότι τα στοιχεία είναι ακριβή και ότι ο αριθµός των µετα-
ναστών και των προσφύγων στο νησί είναι πράγµατι γύρω στις
έξι χιλιάδες. Μπορείτε να µας εξηγήστε µε ποια συλλογιστική πα-
ραµένει περίπου το 1/10 των προσφύγων και των µεταναστών
στη Λέσβο και µάλιστα σε άθλιες συνθήκες ιδίως στη Μόρια.

Η Λέσβος έχει πληθυσµό ογδόντα πέντε χιλιάδες κατοίκους
περίπου. Αντιστοιχεί, δηλαδή, ένας πρόσφυγας ή µετανάστης σε
δεκατρείς µε δεκατέσσερις κατοίκους. Υπάρχει πουθενά αλλού
στη χώρα τέτοια αναλογία; Δεν είναι δυσβάσταχτο αυτό το
βάρος, το οποίο έχετε εναποθέσει στο νησί µας; Συναισθάνεστε
τι συνέπειες έχει η διαιώνιση αυτής της κατάστασης για την το-
πική κοινωνία;

Θα µου απαντήσετε ότι έχετε συγκεκριµένο πρόγραµµα για
µεταφορά κάποιων απ’ αυτούς τους ανθρώπους άµεσα σε άλλη
περιοχή της χώρας ή ότι τελικά θα φτιάξετε και άλλους χώρους
φιλοξενίας στα νησιά, για να αποσυµφορήσετε τους ήδη υφιστά-
µενους χώρους. Πραγµατικά έχετε αποφασίσει τελικά τι θα κά-
νετε; Θα κάνετε αυτά που λέει ο κ. Μουζάλας ή αυτά τα εκ δια-
µέτρου αντίθετα που λέει ο κ. Ξυδάκης ή απλά τίποτα, επί της
ουσίας, όπως άλλωστε κάνετε κατά την προσφιλή σας τακτική
τα δύο τελευταία χρόνια, που έχετε την ευθύνη της διακυβέρνη-
σης της χώρας;

Είµαι πεπεισµένος ότι θα αναλωθείτε σε έωλες απαντήσεις, οι
οποίες απλά θα επιβεβαιώνουν το πόσο τέλεια και εκπληκτικά οι
πολιτικές σας έχουν αντιµετωπίσει το ζήτηµα. Ρωτήστε, όπως,
και τους κατοίκους του νησιών µας, που έχουν ξεπεράσει τα αν-
θρώπινα όριά τους.

Τελικά η Κυβέρνηση ποιους εκπροσωπεί; Εντέλει- αν επιθυµεί
να αφήσει τα σύνορα ανοιχτά, αν θεωρεί τους πάντες ως εν δυ-
νάµει πρόσφυγες –έχουµε εδώ µπερδέψει και το θέµα πώς απο-
κτά κανείς την ιδιότητα του πρόσφυγα, αλλά τα έχω πει άλλη
φορά αυτά- εάν δεν την ενδιαφέρουν το πού θα πάνε όσοι έρ-

χονται, ποιες απόψεις έχει εκφράσει η Κυβέρνηση; Αυτές τις
απόψεις τις ενστερνίζεστε; Δεν αναφέροµαι στον κ. Μουζάλα ει-
δικά, αλλά γενικά στην τοποθέτηση της Κυβέρνησης.

Γίνοµαι σαφής. Γνωρίζετε ότι οι τουριστικές αφίξεις στη Λέσβο
φέτος µειώθηκαν κατά 70%; ότι η οικονοµία του νησιού έχει κα-
ταστραφεί, ότι καταργήσατε κάθε έννοια νησιωτικότητας; Το εν-
θυµείστε ή απλά σφυρίζετε αδιάφορα, διότι δεν σας απασχολεί
το τι γίνεται στα νησιά µας;

Όλα αυτά αποκλείεται να µην τα γνωρίζετε. Τα γνωρίζετε και
µάλιστα πολύ καλά, καθώς και όλοι οι Βουλευτές σας που προ-
έρχονται από αυτές τις περιοχές έχουν γνώση και πρέπει να σας
ενηµερώνουν, αλλά, αντί να παίρνουν πρωτοβουλίες για την εξο-
µάλυνση της κατάστασης, προσπαθούν απλά να λασπολογούν
και να εκφέρουν θέσεις οι οποίες οδηγούν σε διχασµό την κοι-
νωνία. Χαρακτηρίζουν ακροδεξιούς και ξενοφοβικούς –σας ανα-
φέρω συγκεκριµένα στοιχεία, κύριε συνάδελφε- απλούς πολίτες
που διαµαρτύρονται ειρηνικά και χωρίς βία, ανθρώπους που η
καθηµερινότητά τους άλλαξε ραγδαία, που φοβούνται από τα
καθηµερινά επεισόδια, που η ζωή τους καταστράφηκε από την
καθίζηση της οικονοµίας. 

Ήδη είχαµε τον τελευταίο καιρό µεγάλες επιθέσεις για τις κι-
νητοποιήσεις που έγιναν στη Λέσβο. Αναγκάστηκα να βγάλω µε-
ρικά δελτία Τύπου. Πρέπει να τα καταθέσω για να λάβετε γνώση
εν όψει αυτών που θα πω. 

Δελτίο Τύπου στις 16 Σεπτεµβρίου 2016: Και θα ήθελα να
δείτε, κύριοι συνάδελφοι, αν υπάρχει κάτι το ακροδεξιό εδώ
µέσα, ή ταύτιση µε ρατσιστικές αντιλήψεις. Επίσης, υπάρχουν
δελτία Τύπου στις 19 Σεπτεµβρίου και στις 20 Σεπτεµβρίου 2016. 

Ποια ήταν η αντιµετώπιση που είχαµε από τα κυβερνητικά στε-
λέχη; Λυπάµαι που θα το πω, αλλά όλως ανακριβώς και παρα-
πλανητικά ο αγαπητός συνάδελφός µου από τη Μυτιλήνη του
ΣΥΡΙΖΑ είπε ότι εγώ έκανα δώρο τη Λέσβο και τους κατοίκους
στη Χρυσή Αυγή σε εκποµπή «ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ». Μάλιστα, προχώ-
ρησε ακόµα περισσότερο και ανέφερε ότι εγώ είπα ότι έτσι «µου-
σουλµανοποιούµε» το νησί. Είπε ακόµα: «Έτσι, µε αυτές τις το-
ποθετήσεις ο κ. Αθανασίου δίνει δώρο τους κατοίκους στη Χρυ-
σή Αυγή». 

Αυτές είναι δηλώσεις, κύριε Πάλλη, δικές σας -τα έχει αναφέ-
ρει η «ΑΥΓΗ»- σε εκποµπή «ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ» και θέλω να µου πείτε
πότε έγιναν αυτά. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΛΛΗΣ: Στα επεισόδια στη Μόρια. 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Ο κ. Τόσκας λέει ότι «ρίχνουµε

λάδι στη φωτιά» µε τη δήλωση που έγινε –ακούστε, κύριε Μου-
ζάλα, τι λέει ο κ. Τόσκας για εµένα- και λέει, επίσης, «δεν ξέρω
αν ο κ. Αθανασίου προσπαθεί να συµβάλει στη δηµιουργία κά-
ποιου µετώπου «γαλαζόµαυρου» τύπου Μπαλτάκου». 

Παρακαλώ πολύ, διαβάστε τις ανακοινώσεις και τα δελτία
Τύπου, τα οποία ευθυγραµµίζονται απόλυτα στη γραµµή την
οποία θέσαµε στο Συνέδριο της Σάµου από τον ίδιο τον Πρόεδρο
του κόµµατός µας. Και παρακαλώ, διαβάστε όλοι τις προχθεσι-
νές δηλώσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη, για να δείτε ποια είναι
η θέση µας για το µεταναστευτικό. 

Θα καταθέσω, τέλος, αυτές τις φωτογραφίες, για να δείτε την
κατάσταση που επικράτησε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, για
αυτό που ήταν η αιτία να γίνει η ειρηνική πορεία και διαµαρτυρία
των κατοίκων της Μόριας και της Μυτιλήνης, για να δείτε τι επι-
κρατεί στη Λέσβο µε τις πυρκαγιές, για να δείτε ότι µετέτρεψαν
τα ελαιόδεντρα σε καυσόξυλα και τους βιασµούς οι οποίοι γίνον-
ται στη Μόρια. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε
Αθανασίου, τελειώσατε. 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Τελειώνω, κυρία Πρόεδρε, σε
µισό λεπτό. 

Εν τούτοις, το πρόβληµα παραµένει και είναι συνολικό. 
Ποια είναι τελικά η στρατηγική σας; Θα πάρετε κάποιο ουσιώ-

δες µέτρο για την ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας; Θα ανακου-
φιστούν, επιτέλους, οι κάτοικοι των νησιών και ιδίως της Λέσβου
από τη µιζέρια στην οποία τους έχετε ρίξει; 

Θέλω, κύριε Υπουργέ, συγκεκριµένες απαντήσεις όχι µόνο για
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εµένα –αυτό είναι το τελευταίο- αλλά πρωτίστως για τους πολί-
τες των νησιών µας. Η Κυβέρνησή σας πρέπει να κινητοποιηθεί,
να κοιτάξει τον κόσµο των νησιών στα µάτια και να του δώσει λύ-
σεις, για να µάθουν οι πολίτες της Λέσβου και των άλλων νησιών
τις προθέσεις σας, για να ξέρουν πλέον αν µπορούν να πιστέ-
ψουν σε κάτι, σε κάτι, όµως, χειροπιαστό που θα τους βγάλει από
το σηµερινό τέλµα. 

Μεθαύριο πληροφορούµαι από τον Τύπο ότι µας καλεί ο Πρω-
θυπουργός στο Μαξίµου ύστερα από αίτηµα του Δηµάρχου της
Λέσβου. Δεν µπορώ να καταλάβω τι έννοια έχει αυτό. Φυσικά,
εάν κριθεί ότι πρέπει να πάµε, θα παρασταθούµε, εφόσον συνεν-
νοηθούµε και κοµµατικά. 

Λέω, όµως, το εξής: Δεν είχατε πρόγραµµα να εφαρµόσετε;
Τι περιµένουµε τώρα; Έχετε κάποια ατζέντα, κάποιο πρόγραµµα,
για να µπορούµε να δούµε ποιες είναι οι προτάσεις σας, να τις
επεξεργαστούµε και να απαντήσουµε, ή θα αποτελέσει αυτό µια
κίνηση εντυπωσιασµού, για να αποπροσανατολιστεί όλη η κατά-
σταση; 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του ΣΥΡΙΖΑ, έχετε οδηγήσει τη
χώρα σε αδιέξοδα σε όλα τα σηµεία, στην οικονοµία, στο προ-
σφυγικό, στην εξωτερική πολιτική. Είναι καιρός, εφόσον δεν µπο-
ρείτε να διαχειριστείτε όλα αυτά τα προβλήµατα, να αποχωρή-
σετε από την εξουσία. 

Ευχαριστώ πολύ. 
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